



### 江苏财会职业学院

# 斩获2022年全国职业院校技能大赛 英语口语赛项一等奖第一名

9月28日,2022年全国职业院校技能大赛高职组英语口语赛项落下帷幕。江苏财会职业学院作为江苏省非专业组唯一代表队出赛,成功拿下国赛一等奖第一名,为江苏省赢得了荣誉。这是在连高职院校在该赛项中获得的首个国家级大奖,实现了江苏财会职业学院在国家级学生技能大赛中的金牌突破。



王祺岳在2022年全国职业院校技能大赛高职组英语口语非专业组赛项中取得一等奖第一名



学院教师荣获2022年江苏省职业院校教学能力比赛一等奖

#### 勇夺国赛大奖 为港城职教增光

普通教育有高考,职业教育有技能大赛,这是我国教育制度的一项重大创新。全国职业院校技能大赛是教育部组织的国家级一类竞赛,层次高、规模大、影响广,得到社会各界的广泛认可和高度评价。

9月26日至28日,2022年全国职业院校技能大赛高职组英语口语赛项在“云端”举行,全国共有58支代表队参加。江苏财会职业学院参赛选手王祺岳代表江苏队参加非专业组的赛项,经历了3天的鏖战,他顺利完成“中国故事”“情景交流”“职场描述”“职场辩论”4个竞赛环节的激烈角逐,在众多选手中脱颖而出,一举夺得国赛一等奖第一名。江苏财会职业学院教师于伟荣获“优秀指导老师”称号。

8月15日,2022年全国职业院校技能大赛“银行业务综合技能”赛项在山东外贸职业学院落下帷幕,江苏财会职业学院金融学院参赛队喜获国赛三等奖,填补了学校在此项目上国赛奖项的空白。

截至目前,江苏财会职业学院顺利完成2022年全国职业院校技能大赛省赛、国赛参赛任务。各参赛团队凭借过硬的专业技能和顽强的心理素质,稳扎稳打、团结协作,共荣获国赛一等奖1项、三等奖1项;省赛一等奖2项、二等奖3项、三等奖9项;江苏省教师教学能力一等奖1项、二等奖3项、三等奖1项。

#### 以赛促教 让人人都成才

技能人才培养是职业教育的本质属性,也是职业教育作为类型教育最显著的特征。近年来,江苏财会职业学院一直秉承“人人有才、人人成才”的育人理念,将“以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促建”作为提高教育教学质量的重要抓手,坚持“校一省一国”三级比赛制度,推动“岗课赛证”综合育人融通机制建设,形成了“人人皆可成才、人人尽展其才”的生动局面。今年国赛获奖是继学校教师在2020年全国职业院校教学能力比赛中荣获一等奖第一名后的又一重大突破,也是学校落实全国职业教育大会精神,推动产教融合、校企合作和教育教学改革,实现高质量发展的生动实践。

今年召开的春季学期教职工大会上,该学院党委书记尹德树表示,要推动学校各项工作实现内涵式发展,特别是狠抓教育教学,着力提高人才培养质量,努力营造人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才的良好氛围。

以“成才”为要求的人才培养目标推进了学校各项工作取得了新进展、实现了新突破。今年,该学院还在“互联网+”“挑战杯”等创新创业大赛中获得省级一等奖1个、三等奖4个的好成绩。

王祺岳说,参加本次英语技能比赛不仅检验了学习成果,更增强了作为职业院校生的自信。

#### 深化改革 推动高质量发展

在该学院党委副书记、院长张维看来,“教学高质量发展,关键是观念



学院代表队荣获2022年全国职业院校技能大赛“银行业务综合技能”赛项三等奖

和思想的转变,重点在体制机制的创新,最终落脚点是学生的成长成才。”他认为,要坚持以学生为中心,持续改进教育理念,扎实做好产教融合、校企合作、课程建设,实现专业内涵式发展。

久久为功,才能行稳致远。近年来,江苏财会职业学院持续推进“1+X”证书试点工作,获得26项“1+X”证书试点,被评为“1+X”证书优秀试点院校;探索课证融通体系学分替代和转换,全校6000余人完成学分银行注册;深化产教融合,建立京东电商产业学院、创新金融产业学院、四季沐歌产业学院、人民网融媒体产业学院,为学生成长搭建了优质的平台。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪向未来。江苏财会职业学院将充分发挥大赛对教学的引领示范作用,不断加大支持力度及政策引导,着力优化高水平技能人才培养体系,增强学生科技创新动手实践能力,积极营造浓厚的校园创新创业氛围,努力培养具有创新意识和实践能力的创新型人才,为社会培养更多高素质技术技能人才。

(张霞)

### 海州实验小学

## 举行“红烛奖”颁奖仪式

为了弘扬教师立德树人的高尚品格,鼓励教师终身从教,进一步增强教职工的光荣感和使命感,日前,海州实验小学举行“红烛奖”颁奖仪式,30名教职工获“红烛奖”。学校领导班子成员为获奖者颁发了荣誉证书。

教师代表侍家云分享了从教以来对生命的价值和意义的感受,表示将不忘从教初心,继续以饱满的精神状态和积极的工作热情投入到教育教学工作

中,尽绵薄之力,站好最后一班岗,用智慧和汗水呵护海州实验小学的美好未来。

该校校长顾玉林代表学校向30位默默坚守在岗位上的老教师们表示深深的敬意。同时他表示,学校今后将重点把握“抓规范、促发展、创特色”3个关键词,扎实推进各项工作整体提升。希望老教师们能继续发挥好模范带头作用,为谋求学校的高质量发展,贡献自己的智慧和力量。(穆海宁 陆文彬)

### 建宁小学

## 坚守廉洁底线 弘扬清风正气

为进一步提高教师的党性修养,强化廉洁自律意识,建宁小学党支部组织全体党员,前往“海州清官文化馆”廉政警示教育基地实地参观学习。

活动中,该校党支部书记王建华要求全体党员以史为鉴,做到廉洁从教。大家进入展厅后,一个“清”字映入眼帘,“风清气正”“两袖清风”……无不体现着“清廉”这一主题。

参观人员上了一堂生动、直观的廉政教育课。

参观结束后,党员教师们纷纷表示,要进一步提高思想道德素质,增强廉洁意识,认真做好本职工作,坚决防止贪污腐败行为在自己身上发生,时刻敲响警钟,廉洁自律,从自身做起,构筑廉洁从教的警示防线。(田震 徐翔)

### 南城小学

## 青蓝携手 逐梦前行

为进一步加强学校师资队伍建设,充分发挥骨干教师的传帮带作用,日前,南城小学举行“青蓝工程”师徒结对活动。

活动仪式上宣读了师徒结对的名单。徒弟们将精心准备的礼物送给师傅们。该校副校长滕士平作为导师代表发言,表示作为导师要胸怀大局,以促进青年教师成长为目标指导好徒弟的教育教学工作,同时也要从青年教师身上汲取力量,在培养青年教师的过程中完善自我,相互学

习,共同进步。

李明星代表新教师发言,感谢学校提供了宝贵的学习平台,表示一定会在今后的教育教学工作中多听、多问、多钻研,尽快找到适合自己特点的教学方法和风格。该校校长许国堂作了总结讲话,明确了师徒双方的职责和义务,期望导师们能敞开心胸,无私地帮助新教师;新教师们也要静下心来、沉住气,虚心求教,尽快成长为“四有”好教师。(于海洋 夏禹)

### 宁海中心小学

## 推广普通话 盛开文明花

为帮助教师和学生树立规范使用语言文字的意识,更好地创设普通话交流氛围,近日,宁海中心小学组织开展“推广普通话”主题活动。

本次活动通过“一次国旗下讲话”,倡议全体师生说好普通话、写好规范字,并将推广普通话与爱国主义教育,巩固书香校园、文明城市创建成果紧密融合,小手拉大手,推广普

通话。以班级为单位、学生为主体,开一次推普班会,做一期推普黑板报,引导广大学生认识到讲普通话、写规范字的重要意义,感受语言文字的无穷魅力。

该校将以本次“推普周”活动为契机,进一步强化措施,大力开展推普活动,让推广普通话活动持之以恒。(张晓敏 杨艳 黄明霞)

### 浦南中心小学

## 不忘初心 廉洁从教

近日,浦南中心小学召开党风廉政师德师风警示教育大会。学校全体教职员工参加会议。

该校党支部书记徐锐带领全体教职工学习了《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》。他表示,教师作为学生人生中的关键人物,要始终保持学习和进取的姿态,将教育情怀融入日常教育教学,做学生成长的引路人。要用高尚的

师德获得学生的尊重;要用勤勉的师风获得学生的尊重;要用专业的水平获得学生的尊重,从而赢得家长的尊重和社会的认可,努力成为新时代的“四有”好老师。

全体教职员工通过学习,进一步提高了认识,统一了思想,增强了纪律规矩意识,纷纷表示,要为浦小教育发展贡献自己的力量。(于海洋 李平)

### 新浦中学

## “青蓝工程”传帮带 “薪火相传”促成长

为了更好地发挥优秀教师的引领和示范作用,促进学校青年教师成长,近日,新浦中学举行了“青蓝工程”传帮带师徒结对仪式。

仪式上宣读了“青蓝工程”师徒结对名单,向青年教师介绍了各自的师傅。“青蓝工程”体现出该校文化的“薪火相传”,是该校全面提升青年教师素质、促进其专业成长和打造学习型学校的一项长期而深远的举措,是以老带新、以新促老、共同提高的重要保障。该校

校长张雪峰要求老教师要充分发挥示范引领作用,给新教师传递积极思想;年轻教师也要虚心听取老教师的建议,更快地更好地适应工作,尽快出师。

新浦中学将以此次师徒结对仪式为契机,分年级、分学科开展青年教师汇报课和老教师示范课等一系列校内公开课活动,为青年教师搭建更为广阔的学习与交流平台,促使年轻教师迅速成长,为新浦中学的发展增光添彩。(马晓培)

### 市机关实验幼儿园

## 举办爱国主义教育活动

日前,市机关实验幼儿园举办爱国主义教育活动。孩子们通过诗歌朗诵、歌舞表演,讴歌时代英雄;通过生动形象的军事演习、乐高拼搭军事武器装备、亲子手工制作航空航天和海底蛟龙号模型等方式,在亲身体验、实际操作中深深地感受祖国的强大。孩子们还用稚嫩的小手表达对祖国的爱,用美妙的歌声歌颂美丽的祖国。(于海洋 李丽)



### 蓓蕾幼儿园

## 开展庆祝国庆系列活动



为了让幼儿感受国庆节节日特色,在国庆节到来之际,蓓蕾幼儿园开展了庆祝国庆系列活动。

小班的孩子们虽然年龄小,但在老师的引导下,认识了五星红,明白了其中每颗星的象征和含义,用自己手中的画笔,将对祖国的爱融入这鲜艳的五星红旗里。中班的孩子们用稚嫩的小手制作美食拼图《国旗和

天安门》、歌唱《我和我的祖国》,共同祝愿祖国更加繁荣昌盛。大班的孩子们在《红星闪闪》的歌声中,在地图上重走长征路、搭建长城,共同缅怀革命先辈的事迹,传承革命精神。

活动让每一个孩子都把自己的成长融入祖国的发展,做敢于有梦、勤于追梦、勇于圆梦的好孩子。(穆海宁 马玲)